

# 传达学习党的二十届三中全会精神 安排部署学习宣传贯彻落实工作

省委书记唐登杰主持召开省委常委会扩大会议

**本版讯** 7月19日，省委常委会召开扩大会议，传达学习党的二十届三中全会精神，研究我省贯彻落实意见，审议通过《党的二十届三中全会精神宣传工作实施方案》。省委书记唐登杰主持会议并讲话。

会议指出，刚刚胜利闭幕的党的二十届三中全会，是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，召开的一次十分重要的会议。习近平总书记发表的重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，站在历史和全局的战略高度，科学擘画了以进一步全面深化改革推进中国式现代化的宏伟蓝图，具有极强的政治性、时代性、战略性、指导性，为新征程上进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供了根本遵循。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，主题鲜明、求真务实、举措有力，是进一步全面深化改革的纲领性文件。全省各级各部门要自觉站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和党的二十届三中全会精神，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上

来，深入学习、深刻领会以习近平同志为核心的党中央以全面深化改革推进中国式现代化取得的历史性伟大成就，深入学习、深刻领会新时代新征程进一步全面深化改革的重大原则、目标要求和重点任务，深入学习、深刻领会党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证的重大要求，切实增强进一步全面深化改革的政治自觉、思想自觉、行动自觉，着力推动党中央决策部署在三晋大地落地生根、见行见效，转化为推进中国式现代化山西实践的磅礴力量。

会议指出，当前，我省正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期。前进道路上，全省上下必须深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述和对山西工作的重要讲话重要指示精神，全面贯彻落实党中央关于进一步全面深化改革的决策部署，坚持目标导向和问题导向，继续用好改革开放这一关键一招和重要法宝，紧扣山西在新时代推动中部地区崛起中的战略定位，围绕建设国家资源型经济转型综改试验区、深化能源革命综合改革试点、打造内陆地区对外开放新高地、实施黄河流域生态保护和高质

量发展战略等重大使命任务，以经济体制改革为牵引，以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点，统筹推进各领域改革，着力破解制约山西高质量发展和全方位转型的体制机制障碍，进一步解放和发展社会生产力、激发和增强社会活力，奋力谱写中国式现代化山西篇章。

会议指出，抓好党的二十届三中全会精神的学习宣传和贯彻落实，是当前和今后一个时期的重大政治任务，是全省各级党委（党组）肩负的重大职责和使命。要认真组织传达学习，将学习贯彻全会精神作为党委（党组）理论学习中心组首要议题，纳入各级党校、行政学院和干部学院的培训内容，制定专门学习计划，做好研究阐释等工作，切实做到学懂、弄通、做实，入脑、入心、见行。要切实增强宣传实效，进一步丰富载体形式、创新宣传手段，通过办好专题专栏、开展集中宣讲、加强网络传播等举措，推动全会精神进机关、进企事业单位、进城乡社区、进校园、进各类新经济组织和新社会组织、进网站。要深入开展调查研究，围绕党中央部署的改革任务，紧密结合山西实际，因地制宜、主动作为，

发扬民主、集思广益，找准我省在相关领域面临的主要矛盾和矛盾的主要方面，谋深谋实我省进一步全面深化改革的具体举措。要加强组织领导、坚持整体推进，准确把握改革的战略重点，循序渐进、稳扎稳打推进改革，保持工作的连续性，加强各项改革举措的协调配套，建立责任明晰、链条完整、环环相扣的改革推进机制，确保改革落地落实、取得实效。

会议强调，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神，与做好当前重点工作结合起来，坚定不移推动高质量发展，久久为功深化全方位转型，更好统筹发展和安全，以只争朝夕的工作状态、狠抓落实的工作作风，坚定信心，攻克克难，真抓实干，坚定不移完成各项年度目标任务。要纵深推进全面从严治党，抓好党的创新理论武装，巩固拓展主题教育成果，慎终如始抓好党纪学习教育，切实改进作风，持续为基层减负，把学习成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。

省委常委，省人大常委会、省政府、省政协负责同志，省法院院长、省检察院检察长出席会议。省直有关部门负责同志参加会议。

## 7月19日，《经济日报》第4版刊发文章—— 山西省委常委、太原市委书记韦韬： 以钉钉子精神推进改革

山西省委常委、太原市委书记韦韬表示，习近平总书记的重要讲话和全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，深入分析阐释和回答了“为什么改”“往哪里改”“为谁改”“怎么改”的问题，为新时代新征程上进一步全面深化改革提供了根本遵循。

韦韬表示，太原将把学习贯彻好党的二十届三中全会精神作为重大政治任务，紧紧围绕推进中国式现代化，以经济体制改革为牵引，结合太原实际，找准切入点和突破口，以钉钉子精神推动进一步全面深化改革各项部署在太原落地生根、开花结果。太原将重点从以下方面发力：一是大力实施工业

高质量发展“百千万亿”工程，全面推行产业链“链长制”，构建“一高两先三特三新”重点产业链体系。二是高起点、高标准建设“晋创谷·太原”，着力推动创新链、产业链、资金链、人才链“四链”融合。三是加快山西国家通用航空业发展示范区和太原国家级民用无人驾驶航空试验区建设，科学谋划临空经济

区，深入推进国家综合货运枢纽补链强链。四是坚持治山、治水、治气、治城一体推进，深入开展全国气候投融资试点城市、国家碳达峰试点城市建设。五是健全山西中部城市群“六个一体化”发展体制机制，不断增强中心城市的综合承载力和辐射带动力。

经济日报记者 李红光

## 唤醒光影流转中的城市记忆 ——迎泽大街路灯的变迁史

在太原的历史长河中，迎泽大街承载着城市记忆与变迁。而那些一排排的路灯，就像时光见证者，默默地陪伴着这条街、这座城市走过风风雨雨。

今年62岁的杨年生，从事城市照明事业近40年，退休后依旧关注着城市更新中的路灯更迭。在他看来，盏盏路灯，已成为连接过去与现在的桥梁。

### 城市记忆

中华灯，牵动着很多市民的城市记忆。在迎泽大街的路灯下追逐嬉戏，拉着亲人的手在灯下散步，拿着象棋在灯下“杀”两盘……人们记住了高高的、大大的、黄色的灯柱上顶着一个像莲花一样灯罩的路灯——它们散发出柔和的光，照亮整条大街，任行人和车辆在光的海洋里遨游。

“看到这些路灯，会让人想起美好的童年时光。”杨年生说，“我们行内叫其为‘荷花灯’，跟‘莲花灯’是一个意思。”莲花造型的灯罩寓意着吉祥和美好，线条流畅，美观大方，处处透着古朴典雅的气息。

中华灯，曾经陪伴太原市民近半个世纪。在很多人看来，清一色的中华灯，有种大气古朴的气质，让人很容易感受到这座城市厚重的历史底蕴。

### 时代烙印

直到本世纪初，我市将中华灯更换为投光灯，灯杆也由水泥杆变成了铁杆。杨年生依旧记得当年从水泥基座中掏出电线时的情形：“线路老化严重，如果不改造有安全隐患，而且维护成本也高”。随着400瓦的高压钠灯在迎泽大

街一盏盏亮起，让人顿觉“亮如白昼”。

2007年，迎泽大街大规模改造，机动车道两侧的路灯全部被换成金属卤化物灯。这种路灯采用了斜十度的独特造型，高达17米。为了保证路灯的稳固，需要在地下埋设更大体积的混凝土基础并使用高强度螺栓。有观点认为，这种路灯代表了一种对传统设计的创新与挑战。

作为新型的第三代光源——金属卤化物灯，可以在照度不减的情况下，降低50%以上能耗。在杨年生看来，这些改变传统的路灯，更强调现代简约和节能化倾向，以适应城市的快速现代化，具有那个时代的烙印。

### 传统回归

作为城市历史的见证者，中华灯

承载着太原城市发展的记忆。

此次迎泽大街维修改造，中华灯的回归，更让人感受到时代的沧桑巨变：从原先的白炽灯、高压汞灯、高压钠灯、金属卤化物灯，到现在的LED灯；从原先的水泥电线杆、铁杆到现在的多功能智能灯杆；从原先的串联式、并联式，到现在电脑智能中控、单灯控制，迎泽大街路灯的发展历程，折射着锦绣太原城的改革与发展。

行走在迎泽大街上，看着古典雅致的中华灯再次亮起来，让人在现代都市的快节奏中感受到传统文化的魅力——城市既显现代繁华，又不失历史厚重——这不仅是对历史的致敬，也是对未来城市发展的深思。

记者 任晓明